

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



Distr.
GENERAL

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

A/45/184
S/21216
28 March 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок пятая сессия
Пункты 29, 71 и 144 первоначального
перечня*

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

ПОЛОЖЕНИЕ В АФГАНИСТАНЕ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ
ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ
УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ
ГОСУДАРСТВАМИ

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства
Пакистана при Организации Объединенных Наций от 28 марта 1990 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить Вам послание Его Превосходительства
Сахабзады Якуб Хана, министра иностранных дел Исламской Республики Пакистан
(см. приложение).

Имею честь просить также распространить настоящее письмо и приложение к нему в
качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 29, 71 и 144
первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

Шаукат УМЕР
Исполняющий обязанности
Постоянного представителя

* A/45/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Послание министра иностранных дел Пакистана на имя Генерала Го
секретаря

Обращаю внимание Вашего Превосходительства на послание министра иностранных дел кабульского режима от 8 марта, в котором он в самой неподобающей форме и в несдержанных выражениях высказал беспочвенные и лживые обвинения в отношении Пакистана.

Правительство Пакистана категорически отвергает такие обвинения. Пакистан не имеет никакого отношения к недавним событиям в Кабуле, во время которых значительная часть афганской армии и военно-воздушных сил восстала против диктаторского правления Наджибуллы.

Абсурдность этих обвинений подтверждается смехотворным заявлением о том, что Шах Наваз Танай, министр обороны кабульского режима, являлся пакистанским агентом. Разногласия между ним и Наджибуллой уже давно общеизвестны. Хорошо известно также то, что Танай продолжает оставаться в Афганистане, находясь в оппозиции кабульскому режиму.

Требование кабульского режима о возвращении некоторых офицеров, которые обратились с просьбой о предоставлении убежища, является неприемлемым. Правительство Пакистана предоставило им политическое убежище в соответствии с нормами международного права. По гуманным соображениям Пакистан дал приют более 3 млн. афганских беженцев. Он не может сейчас начать отказывать в предоставлении убежища тем, кто покидает страну, спасаясь от непрекращающихся репрессий кабульского режима.

Пакистан по-прежнему твердо привержен неукоснительному соблюдению как буквы, так и духа Женевских соглашений. Мы полностью поддерживаем также принятые Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций в 1988 и 1989 годах путем консенсуса резолюции по вопросу об Афганистане, в которых содержится призыв к созданию в Афганистане правительства на широкой основе, которое было бы приемлемо для народа Афганистана.

Недавняя попытка переворота еще раз доказала, если здесь вообще нужны какие-либо доказательства, что кабульский режим отвергается не только афганским народом, но и играющими важную роль представителями афганских вооруженных сил и самой Народно-демократической партией Афганистана. Восстание со всей очевидностью продемонстрировало наличие в Афганистане широкого консенсуса по поводу того, что режим Наджибуллы представляет собой реальное препятствие на пути к политическому решению афганской проблемы. Оно развенчало также миф о законности режима Народно-демократической партии Афганистана - миф, веру в который этот режим так усердно пытается поддерживать.

Единственный правомерный вывод, который можно сделать в отношении событий в Афганистане, заключается в том, что политическое урегулирование в Афганистане может быть достигнуто только путем передачи власти правительству, созданному на широкой основе и приемлемому для народа Афганистана. Наджибулле и его приближенным было бы благоразумно признать этот очевидный факт и уступить занимаемое ими место, с тем чтобы на афганской земле вновь воцарился мир.
